

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

惩处网上造谣传谣,让理性表达成为新风

4月27日央视新闻客户端报道,记者从有关部门获悉,针对近期一些热点案事件中谣言频发问题,政法机关积极履职,协同宣传、网信等主管部门依法依规开展工作,惩处网上造谣传谣违法犯罪活动,坚决遏制网络谣言传播,维护网络公共空间良好秩序。

一些谣言可谓耸人听闻、假出“天际”。据报道,在江西胡鑫宇事件中,个别自媒体账号恶意编造“器官移植”“人体实验”“熊猫血”“血衣”“碎骨”等谣言蹭流量、带节奏。更有制作虚假场景、炮制虚假录音、拼接监控视频、仿冒事件当事人,可以说只有你想不到的“角度”,没有某些人编不成的“段子”。而在河北唐山烧烤店打人案中,“受害女子被从二楼推下”“受害女子在小巷遭强奸”“男子开车将女孩碾压致死”“受

害女子已去世”等谣言更是用足了想象力。

之所以如此,是因为有些人为了解决获取超高的流量,而不惜添油加醋、肆意扭曲;而有的人则是利益熏心、“出奇制胜”,例如,有网民胡乱编造“胡鑫宇是被光头失手打死的,原因是胡鑫宇手上的录音笔里有秘密”等谣言,目的竟然是吸粉引流带货牟利。

谣言惑众得逞的关键在于,某些人不仅想象力强,“阴谋论效应”也要得逞。他们对准不明真相群众的信息或常识短板,处心积虑地、量身定做地设置各种“劲爆按钮”,诱

导人们进入信息幻境,成为别有用心者的利用对象。

正如有关部门负责人所言,网络造谣传谣不仅挑战社会道德底线,干扰舆论走向,更违反相关法律法规。如果说,单一的谣言折射了个体阴暗心理的话,那么谣言四起的现象,则反映出网络生态中所存在的问题。可以说,这一现象裹挟了公众的“知情欲”,搅乱了正常的信息传播秩序,危害不小,绝不能掉以轻心。

加大对网上造谣传谣违法犯罪活动的打击力度,整治一批网络谣言问题突出的互联网企业,关停一

批违法违规账号,是题中应有之义。由于某些行为已经涉嫌网络诽谤刑事案件,因而必须依法打出重拳,提高违法犯罪成本,以此震慑某些恶意的“大嘴巴”。在杭州“取快递女子被造谣出轨案”中,检察机关依法对郎某、何某以涉嫌诽谤罪提起公诉,人民法院依法审理后判决两名被告人有期徒刑一年,缓刑两年。这一结果为受害人撑了腰,为公道正义张了目。

惩罚不是目的,规范网络公共空间秩序,促进理性表达新风的形成才是目的。

殷鉴不远,教训就在身边。围绕焦点事件坚决清理谣言、追责造谣行为,向全社会展示了政法机关惩处网上造谣传谣的决心和力度,值得用心体会。

现代快报首席评论员 戴之深

快快评

“一个人的篮球队”,生命延续爱有来生

一个触动人心的真实故事。

2017年4月27日,热爱篮球的16岁少年叶沙突发脑溢血抢救无效离世。他的父母决定,捐献他所有能捐的器官,让7个人重获新生。2019年4月27日,5位受益人组成了“叶沙”的篮球队,继续他的篮球梦。“叶沙的肺”“叶沙的肝”“叶沙的眼睛”,出现在WCBA全明星赛,和中国女篮打了一场友谊赛,6000多名观众起立为他们鼓掌。

2023年4月27日,这支“一个人的球队”,这个叫“叶沙”的少年,冲上热搜第一。6年,历久弥新,配得上这个热搜。说它是故事,因为情节实在太像一部热血上头的电影剧情。但它又真实可触,没有那些精妙的设计、铺陈,就发生在平凡人之间,发生在你我身边,打动人心。

致敬这个故事中的每一个人,因为爱,生命会以另外一种方式得以延续。

16岁少年,捐献器官,这份善举已然不易。更不易的是,5位受益人同样善良,愿意用这样的方式,让已经离开的少年,活在每个人心里。“我们都是叶沙,我们都代表着叶沙的生命”,以生命延续生命,这也许是最好的传承,也是对他和他的家人最好的安慰。

这个故事还有遗憾吗?

当然,后来,“叶沙的肝”不幸离世,他也捐出了眼角膜,为两名患者

带去光明,“我们就是希望把这个大爱传递下去”。生命有时尽,生命有延续。让我们记住这个少年的名字:叶沙。告诉他,有人同样爱着他爱的篮球,替他继续看这世间美好。因为是他告诉我们,人死的确不能复生,但爱有来生。

现代快报评论员 覃甚颜



扫码获取更多内容

一季度南京GDP4230.24亿元,同比增5.2%

批发、零售、住宿、餐饮等服务业全面复苏



4月27日,南京市统计局、国家统计局南京调查队联合发布今年一季度南京经济运行情况。现代快报记者获悉,根据地区生产总值统一核算结果,一季度全市实现地区生产总值4230.24亿元,同比增长5.2%。值得一提的是,受消费和文旅市场火热带动,批发、零售、住宿、餐饮四大行业全面复苏,增速全面转正。一季度,住宿餐饮业、文化体育和娱乐业、租赁和商务服务业等行业增加值分别增长14.0%、8.5%、7.0%,均高于GDP增速。

现代快报+记者 杨晓冬

GDP:一季度“开门红”,全市实现4230.24亿元

今年以来,全市上下以“起步冲刺、开局争先”的奋进精神,落实《江苏省关于推动经济运行率先整体好转各项政策措施》,出台市级层面“33条”政策措施,以新气象新作为推动高质量发展取得新

成效。

一季度,全市经济运行中,实现了首季“开门红”。

根据地区生产总值统一核算结果,一季度全市实现地区生产总值4230.24亿元,按不变价格计算,

同比增长5.2%,较去年全年提升3.1个百分点。分产业看,第一产业增加值44.67亿元,同比增长1.5%;第二产业增加值1417.75亿元,增长4.4%;第三产业增加值2767.83亿元,增长5.6%。

农业:“菜篮子”供应充足,蔬菜总产量同比增长1.2%

一季度,全市实现农林牧渔业总产值85.40亿元,同比增长5.6%。重点行业中,种植业、林业产值同比

分别增长8.3%、10.0%。“菜篮子”供应充足,一季度全市蔬菜播种面积、产量、亩产全线增长,蔬菜总产量

53.63万吨,同比增长1.2%。最新农情调查显示,全市在田小麦长势良好,预计小麦生产总体稳定。

工业:新产品增势强劲,新能源汽车增长124.3%

一季度,全市规模以上工业增加值同比增长5.7%,较去年全年提升3.3个百分点。主要行业中,电气机械和器材制造业、专用设备制造业生产加快,工业总产值分别增长

22.8%、19.6%。现代化创新型产业体系加快构建,全市制造业向高端化、智能化、绿色化发展。规模以上电气机械和器材制造业、专用设备制造业增加值分别快增21.6%、46.0%。

27.1%。新产品增势强劲,新能源汽车、工业机器人、光伏电池、锂离子电池、城市轨道交通车辆分别增长124.3%、54.6%、67.1%、49.9%、46.0%。

服务业:批发、零售、住宿、餐饮增速全面转正

一季度,全市服务业增加值同比增长5.6%,较去年全年加快3.4个百分点,对全市经济增长的贡献率达到71.3%。随着疫情防控较快平稳转段,接触性服务业明显改善,一季度,住宿餐饮业、文化体育和娱乐业、租赁和商务服务业等行

业增加值分别增长14.0%、8.5%、7.0%,均高于GDP增速,较去年全年分别提升12.8%、7.8%、4.4个百分点。

1—2月,规模以上租赁和商务服务业、文化、体育和娱乐业营收均实现两位数增长,合计拉动规上

服务业增长2.9个百分点。受消费和文旅市场火热带动,批发、零售、住宿、餐饮四大行业全面复苏,增速全面转正。全市限额以上单位餐饮收入、客房收入分别增长20%、66.2%,较去年全年大幅提升27.1%、63.7个百分点。

收入:人均可支配收入22456元,同比增长3.8%

一季度,全市居民人均可支配收入22456元,同比增长3.8%。按常住地分,城镇居民人均可支配收入24212元,增长3.6%;农村居民人均可支配收入14521元,增长4.8%,增速较城镇居民高1.2个百分点。

一季度,全市居民消费价格同比上涨1.7%。分类别看,食品烟酒类上涨4.4%,衣着类上涨1.9%,居住类下降0.1%,生活用品及服务类上涨2.2%,交通通信类下降0.6%,教育文化娱乐类上涨1.6%,医疗保健类上涨1.8%,其他用品及服务类上涨5.1%。其中,3月份全市居民消费价格同比上涨1.0%,环比下降0.6%。一季度,全市工业生产者出厂价格同比下降2.2%。其中,3月

份同比下降3.2%,环比上涨0.8%。一季度,全市工业生产者购进价格同比下降2.9%。其中,3月份同比下降4.0%,环比上涨0.1%。

一季度,全市社会消费品零售总额2251.94亿元,同比增长6.6%,增速较去年全年提升7.4个百分点。升级类消费增势较好,全市限额以上单位金银珠宝类、文化办公用品类、化妆品类、书报杂志类商品零售分别增长30.7%、23.1%、18.9%、15.8%。网络消费持续快增,全市限额以上单位通过公共网络实现商品零售291.17亿元,增长10.8%,高于限额以上零售额增速4.8个百分点;占全市限上社零总额的比重为25.0%,较1—2月比重提升2.3个百分点。

楼市:商品房销售面积同比增长21.7%

一季度,全市固定资产投资1405.98亿元,同比增长6.3%,较去年全年提升2.8个百分点。分领域看,工业投资同比增长13.3%,其中制造业投资增长29.0%;服务业投资增长4.1%。

房地产市场活跃度提升,全市新建商品住宅、二手住宅成交量逐月上升,3月份新房和二手房成交面

积环比分别增长48.7%、51.0%。一季度,全市商品房销售面积209.03万平方米,同比增长21.7%,较去年全年提升59.3个百分点,居全省首位。高技术投资快速增长,一季度,全市高技术产业投资同比增长20.1%,高于全市投资增速13.8个百分点,其中高技术制造业、高技术服务业投资分别增长15.5%、32.9%。